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Ata da 4ª (Quarta) Sessão Ordinária da 17ª (Décima Sétima) Legislatura 

da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos oito (08) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 

19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito a Rua Dom 

Otávio, n.º 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Evanice Vieira Silva, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos 

de Moura, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José Cláudio Pires Cardoso, 

José Natalino Pereira, Marcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido Lima e 

Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob 

a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: Leitura das atas da 3.ª sessão ordinária e da 1.ª sessão 

extraordinária, as atas aprovadas nos termos do artigo 35 do Regimento Interno, não 

tiveram retificações, leitura do Ofício nº 14/2021, do Prefeito Municipal de Munhoz, 

senhor Dorival Amâncio Fróes em resposta as indicações de números 01 a 13 de 2021, 

leitura do Ofício nº 18/2021, do Prefeito Municipal de Munhoz, senhor Dorival 

Amâncio Fróes em resposta as indicações de números 14 a 17 de 2021, o senhor 

presidente despachou a correspondência, o senhor presidente, nos termos art. 38 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Munhoz passou o pronunciamento aos 

oradores inscritos, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura requereu moção 

pelos falecimentos dos senhores Antônio de Paula César e Claudete Benedita de 

Oliveira Jorge, o senhor vereador José Cláudio Pires Cardoso comentou sobre a Copasa 

e que foi cobrado pela população por falta de água, a senhora vereadora Rosemar 

Aparecida Barbosa comentou que entrou em contato com a Copasa e que ainda não 

obteve os dados que necessita, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa 

comentou também sobre um questionário feito por ela no facebook e que tem 197 

questionários respondidos, o senhor vereador João Bernardes requereu moção pelo 

falecimento do ex-vereador do município de Socorro/SP, senhor José Carlos Tonelli. 

Ordem do Dia: Leitura do Projeto de Resolução nº 01, de 17 de fevereiro de 

2021, que “Acrescenta o artigo 27- A ao Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Munhoz”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, 

o senhor vereador João Bernardes comentou que a intenção desse projeto é dar uma 

atenção direta ao assunto discutido e que o celular para os vereadores causa 

distrações, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa explicou o referido 

projeto e comentou que a pessoa pode trazer o celular desde que não use e que se a 
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pessoa precisar pode sair para atender lá fora, a senhora vereadora Rosemar 

Aparecida Barbosa leu a fundamentação do parecer jurídico referente ao projeto, o 

senhor vereador João Bernardes pediu aparte e comentou sobre o projeto, a senhora 

vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou que é somente no momento da 

reunião e que há o plantão para interagir com o povo, o senhor presidente Evanice 

Vieira Silva explicou o referido projeto, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura 

comentou que ao seu modo de ver o projeto é um respeito à população e que visa que 

todos possam assistir à sessão com clareza, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins fez um requerimento verbal pedindo vista do Projeto de Resolução nº 

01/2021 e comentou que já pediu vista da outra vez porque não concorda e que 

quando teve acesso ao projeto, não teve acesso a ele inteiro, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou também que por não ter tido acesso por 

inteiro gostaria de pedir o requerimento para que antes da votação ela tivesse esse 

acesso e tempo de ver a justificativa e de dar seu parecer, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou ainda sobre o uso do celular que acompanha se as 

pessoas estão ouvindo e que é um direito de liberdade de expressão dela, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Martins comentou também que na outra gestão nunca foi 

proibido o uso do celular que ela fazia o uso do celular e que hoje em dia o celular é 

um meio de comunicação, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que para ela não é falta de respeito e que fazendo isso é inconstitucional, 

pois é a casa do povo, o senhor vereador Robson Aparecido Lima comentou que já foi 

explicado o motivo e nas redes sociais foi um pouco mal explicado e que o projeto de 

lei tem a finalidade de manter a ordem na reunião e não proibir o uso do celular, o 

senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou também que a Câmara tem um 

meio de comunicação e que se a pessoa recebe uma ligação pode sair, atender e voltar 

no momento em que quiser, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

pediu aparte e perguntou ao vereador Roberson Aparecido Lima se ele acredita estar 

tendo desordem, a vereadora comentou ainda que estão proibindo de usar o celular 

no plenário, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou sobre o ocorrido 

na segunda sessão ordinária, o senhor presidente colocou em votação o requerimento 

verbal de pedido de vista ao Projeto de Resolução nº 01/2021 de autoria da 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins, o requerimento foi rejeitado por 07 (sete) 

votos contrários e teve 01 (um) voto a favor, votando contrários ao requerimento os 

senhores vereadores: Cristina Ramos de Moura, João Bernardes, José Cláudio Pires 

Cardoso, José Natalino Pereira, Marcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido 

Lima e Rosemar Aparecida Barbosa e votando a favor a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins, e em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para única votação, o projeto de lei obteve aprovação por 07 (sete) 

votos favoráveis e teve 01 (um) voto contrário, votando a favor os senhores 
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vereadores: Cristina Ramos de Moura, João Bernardes, José Cláudio Pires Cardoso, 

José Natalino Pereira, Marcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido Lima e 

Rosemar Aparecida Barbosa e votando contra a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins, leitura da ementa do Projeto de Lei nº 01, de 22 de janeiro de 2021, que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal de Munhoz a conceder subvenção social à 

Irmandade Santa Casa de Misericórdia de Cambuí e dá outras providências”, alterado 

pela Emenda Supressiva nº 01/2021, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para a discussão, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno 

comentou que foi realizada uma emenda pelo vereador João Bernardes para que todos 

os anos para a renovação do contrato seja realizada votação, o senhor vereador 

Márcio José de Moura Bueno comentou também que correram atrás do convênio com 

Extrema, mas que não houve interesse por parte do Executivo e que foi deixado 

1.600.000,00 para a saúde, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou 

ainda sobre uma verba vinculada para convênios e que vai correr atrás para fazer 

convênio com Extrema, o vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que a 

Santa Casa de Cambuí não está atendendo mais maternidade, o senhor vereador João 

Bernardes pediu aparte e comentou sobre a emenda que cinco anos é muito tempo e 

fazendo de ano em ano tem tempo para o município ter uma arrecadação melhor e 

que a grande vontade é de um dia fazer o convênio com Extrema, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou sobre a falta de remédios e questionou o 

vereador Márcio José de Moura Bueno sobre valor deixado para ser gasto na saúde, o 

senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou um exemplo que está 

vinculado para aquisição de medicamentos, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins questionou o vereador Márcio José de Moura Bueno o porquê que na 

gestão passada também havia falta de remédios e que o prefeito da gestão passada 

não quis usar o dinheiro para deixar guardado para passar para esse prefeito, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que por isso está aqui hoje e faz 

parte da comissão de Finanças que está fiscalizando isto e que na gestão anterior ele 

não estava aqui, pois se estivesse a mesma coisa estaria fazendo, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou sobre não ter maternidade em Cambuí, mas 

que conseguem mandar as grávidas para Ouro Fino e Pouso Alegre, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou também que o Vardão já havia 

conversado com Extrema e que devido a pandemia e lotação, eles não tem interesse 

em receber Munhoz, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

ainda que desde 2010 com Cambuí pagando 10.000,00 por mês e não teve reajuste e 

questionou se Cambuí a partir de agora pedir 20.000,00 ou não querer renovar o 

contrato, iriam mandar o povo para onde, em seguida, o senhor presidente declarou 

que o projeto estava aberto para segunda e última votação, o projeto de lei obteve 

aprovação por unanimidade, leitura da ementa do Projeto de Lei nº 04, de 09 de 
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fevereiro de 2021, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar no orçamento 

vigente e estabelece outras providências”, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o 

projeto estava aberto para segunda e última votação, o projeto de lei obteve 

aprovação por unanimidade, leitura do Projeto de Lei nº 05, de 22 de fevereiro de 

2021, que “Dispõe sobre a inclusão de ações no PPA 2018/2021 e LDO/2021, abre 

crédito especial e dá outras providências”, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para a discussão, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa 

comentou que como presidente da comissão de Legislação, Justiça e Redação e 

representante da população solicita a retirada da pauta do presente projeto e que 

foram verificadas algumas discrepâncias que precisam ser verificadas, a senhora 

vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou também que como acabaram de 

ouvir na leitura do projeto nele menciona outro município, Gonçalves e não Munhoz, 

que bem como os valores apresentados no artigo 2º são divergentes e que não foram 

apresentados também os anexos necessários para melhor análise do projeto do artigo 

4º vigente da lei, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou ainda 

que o projeto é importante para a população da Serraria e que então a retirada da 

pauta seria para ver as emendas necessárias e não deixar de ser votado e que será 

incluído em pauta assim que sanar as peculiaridades, o senhor vereador Márcio José 

de Moura Bueno comentou que como presidente da comissão de Finanças concorda 

com o que a vereadora Rosemar Aparecida Barbosa propôs porque como é um projeto 

importante para a população, também é de responsabilidade deles aprovar um projeto 

que esteja de acordo com leis, pois existem valores diferentes de uma parte e de outra 

e está citando um município que não é o município de Munhoz e que então estão 

tirando de pauta e pedindo para que o poder competente possa rever, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno comentou também que estão de prontidão 

para aprovar esse projeto que é para o bem da  população da Serraria, o senhor 

vereador João Bernardes comentou que o projeto é de suma importância, porém está 

em nome diferente da cidade de Munhoz, está Gonçalves e tem o valor de 50.000,00 

em um artigo e 60.000,00 em outro e que esse projeto é um sonho de todos, o senhor 

presidente deferiu o pedido para retirar de pauta o Projeto de Lei nº 05/2021, leitura 

do requerimento n.º 02/2021 para que seja enviado expediente ao Poder Executivo 

para que forneça informações referentes ao contrato entre a Prefeitura e a Copasa, de 

autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, Leitura do requerimento n.º 03/2021 

para que seja enviado expediente ao Poder Executivo para que forneça informações 

referentes à montagem da sala de raios-X, de autoria da vereadora Cristina Ramos de 

Moura, Leitura do requerimento n.º 04/2021 para que seja enviado expediente ao 

Poder Executivo Municipal para que forneça as informações sobre a utilização dos 

automóveis por parte do secretário de obras e secretária de educação, bem como 
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controle de gastos, de autoria do vereador Márcio José de Moura Bueno, em seguida, 

o senhor presidente colocou os requerimentos do dia em votação, sendo todos 

aprovados por unanimidade, leitura da indicação n.º 18/2021, indicando ao Executivo 

Municipal providências parainstalar uma lixeira na estrada que dá acesso ao Pesqueiro 

Santa Luzia, de autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, leitura da indicação n.º 

19/2021, indicando ao Executivo Municipal providências para fazer a manutenção, 

passar a máquina e cascalhar à estrada do bairro São Roque que dá acesso ao bairro 

Geninho, de autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, leitura da indicação n.º 

20/2021, indicando ao Executivo Municipal providências para instalar placas de 

sinalização de trânsito na cidade de Munhoz/MG, de autoria da vereadora Cristina 

Ramos de Moura, leitura da indicação n.º 21/2021, indicando ao Executivo Municipal 

providências paraconstruir uma mureta de proteção na ponte do bairro Espraiado e 

sinalizar a referida ponte, de autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, leitura da 

indicação n.º 22/2021, indicando ao Executivo Municipal providências para fazer a 

limpeza das laterais do rio da Rua Vereador José da Cunha Vasconcelos, de autoria da 

vereadora Cristina Ramos de Moura, leitura da indicação n.º 23/2021, indicando ao 

Executivo Municipal providências para realizar a operação tapa-buraco no local 

conhecido como “Loteamento José Félix”, próximo às fábricas de jeans, de autoria da 

vereadora Cristina Ramos de Moura, leitura da indicação n.º 24/2021, indicando ao 

Executivo Municipal providências parafazer a manutenção, passar a máquina e 

cascalhar à estrada do bairro Correntinho, próxima a construção da senhora Aline 

Brandão,de autoria do vereador José Cláudio Pires Cardoso, em seguida, o senhor 

presidente colocou as indicações do dia em votação, sendo todas aprovadas por 

unanimidade. 

Grande Expediente: Nos termos do art. 44, do Regimento Interno, a senhora 

Cristina Ramos de Moura fez uso da explicação pessoal e comentou que 

respeitosamente em resposta a vereadora Jéssica Santana gostaria de falar sobre um 

comentário no facebook que havia um buraco com vazamento de água perto das 

fábricas no loteamento José Félix que era para a Copasa arrumar e que nesse local 

passam águas fluviais e não cabe a Copasa arrumar esse vazamento, a senhora Cristina 

Ramos de Moura comentou também que a Copasa fez um favor em arrumar e 

emprestou placas ao Poder Executivo e que cabe ao Executivo arrumar esse buraco e 

fazer a devida manutenção, a senhora vereadora Cristina Ramos de moura comentou 

ainda que ela faz parte da comissão de Finanças e que a Jéssica Aparecida Silva Martins 

faz parte da comissão de obras públicas, a senhora vereadora Cristina Ramos de 

Moura comentou que referente ao projeto de celular eles queriam organização no 

plenário, em seguida, o senhor presidente nos termos do art. 43, do Regimento 

Interno, abriu a tribuna para manifestação dos senhores vereadores, onde vários 

assuntos foram abordados, entre eles: o senhor João Bernardes comentou sobre a 
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convivência na Câmara e sobre o ocorrido com um caminhão encravado, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins respondeu a vereadora Cristina Ramos de 

Moura sobre a Copasa e comentou que a vereadora passou a frente dela, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou também que o requerimento que 

ela havia pedido não foi aceito e que não pode fazer a emenda do uso do celular, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou ainda sobre o pedido 

dela de ser visto o horário das sessões que estão começando atrasadas, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou sobre a abertura das sessões e 

que continua fazendo esse pedido, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins fez uma homenagem as mulheres e leu a carta da estudante Laurinha, a 

senhora vereadora Cristina Ramos de moura parabenizou todas as mulheres e 

comentou sobre o assunto da Copasa, a senhora vereadora Cristina Ramos de moura 

falou a vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins que não quis tomar a sua frente e a 

convidou para trabalharem juntas, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura 

comentou também sobre o convênio de saúde com hospital de Extrema. Nada mais 

havendo a se tratar o senhor presidente em nome de Deus encerrou a presente 

sessão, e para constar eu ___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) 

secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada 

conforme vai por todos assinada. 

 

 

____________________________ 

Evanice Vieira Silva 

Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 

 

 

____________________________                     ____________________________ 

               Roberson Aparecido Lima                                        João Bernardes 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                 Secretário da Câmara Municipal 

 

 

       _____________________________                   ____________________________ 

       Cristina Ramos de Moura                             Jéssica Aparecida Silva Martins 

Vereadora                                                        Vereadora 

 

 

_____________________________             _____________________________ 

José Cláudio Pires Cardoso                                José Natalino Pereira 

Vereador                                                          Vereador 
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_____________________________                         _____________________________ 

Márcio José de Moura Bueno                                       Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 
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